

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



# ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

163 года выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

№33 (28981), вторник, 23 марта 2021 г.

## Заслуженный юбилей

Заслуженный артист России Николай Макаренко отмечает сегодня семидесятилетний юбилей. На сцене Тобольского драматического театра он появился в 1983 году и с той поры полюбился зрителю.



И его Конька-Горбунка, и Росинанта из «Дон Кихота», и Андро из «Сандро и Андро», а уж особенно Тимоте из «Ханумы» и Чернохвостова из «Бесприданника» помнят театральные всегдашние и рады каждой новой встрече с любимым артистом – искренним и настоящим, и вызывающим на глаза слёзы, и напоминающим о лёгкости и радости бытия.

## КРЫМ НАШ!



## Под флагом большой страны

На Базарной площади состоялась праздничная программа в рамках проведения Всероссийского фестиваля «Крымская весна»

Организатором праздника выступил центр искусств и культуры Тобольска. С утра повалил снег, и людей на праздник собралось не так много, как ожидали. Пришли студенты ТИИ и медколледжа со своими преподавателями, депутаты городской думы, молодые семьи с детьми, пенсионеры с внуками. К охране общественного порядка были привлечены казаки.



ское событие – воссоединение Крымского полуострова с Россией на основе волеизъявления крымчан. Мы всегда были едины. У нас единая история, единая культура. И за эти семь лет было сделано многое. Построен мост, железнодорожные пути, проложены сотни километров дорог. Крымский полуостров зажил новой жизнью. Всех с праздником. Мы вместе навсегда.

Ну а мероприятие, лейтмотивом которого стали слова «Крым наш!», в них соединились историческая справедливость, народная воля, гордость за страну и общее единение, набирало обороты. Взрослая публика наслаждалась концертной программой, в которой приняли участие ансамбли «Контрасты», «Раздолье», «Вольница», вокалисты Олег Янковский, Светлана Таланцева. Слушала и пританцовывала в такт музыке. Рассматривала выставку-продажу декоративно-прикладных изделий, представленную тобольскими умельцами дома народного творчества. Детвора же охотно принимала участие в подвижных играх. И всё это действо проходило под российским триколором, развевающимся на ветру.

Анна ЩЕРБИНИНА

### ТОЧКА ОТСЧЁТА

Вместе с ведущими вспомнили предысторию этого праздника. 6 марта 2014 года в Крыму и Севастополе состоялся референдум, на котором 97% жителей проголосовали за воссоединение полуострова с Россией. А уже 18 марта того же года в Кремле был подписан договор о включении Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации. С этого момента для крымчан, да и всех россиян начался отсчёт новой истории. Какой она будет, зависит от всех нас.



Собравшиеся на праздник охотно отвечали на вопросы викторины, заработав кружки с соответствующей символикой. Оказалось, тобольяки неплохо знают историю Крыма и выдающихся людей, творивших там: Айвазовского, Александра Грина. Безошибочно назвали год присоединения Крымского полуострова к Российской империи – 1783, его прежнее название – Таврида. Ведущие помогли расширить и углубить познания о Крыме, рассказав тобольякам о том, что на территории Крыма протекает 257 рек, находится порядка 50 озёр, а береговая линия составляет порядка 1000 км. Самая высокая точка полуострова – гора Роман-Кош (высота

1545 м). И всё это природное богатство расположено в трёх климатических зонах. Именно в Крыму находятся крупнейшая в Европе астрофизическая обсерватория, самая мощная в мире электростанция на солнечных батареях. В Крыму были сняты многие любимые россиянами фильмы.

Пожалуй, трудно сыскать россиянина, который не отдыхал в Крыму. Бывала там и я в детские годы. У каждого из нас свои воспоминания об этом месте удивительной красоты. Для меня это ласковое море, полотно Айвазовского и ослик Джованни, с которым я подружилась. Но большинство из нас, особенно в советское время, путешествовало в формате эконом-класса. А вот самым дорогим экскурсионным туром в Крым, по утверждениям ведущих, стало путешествие туда Екатерины II, которое обошлось в 15 млн рублей (именно столько пришлось заплатить императрице за 10 тыс. лошадей, 5 тыс. из-

возчиков, путевые дворцы и за прочие дорожные неудобности). С семилетием присоединения Крыма и Севастополя к России со сцены собравшихся на площади тобольяков поздравил депутат городской думы Иван Нефидов:

– Добрый день, дорогие друзья, тобольяки, гости города, искренне рад приветствовать вас на этом замечательном празднике «Крымская весна». Семь лет назад состоялось историче-

## ДНЮ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И ЖКХ

## Не кочегары мы, не плотники, а коммунальные работники



Уборщица Наталья Гириш ООО «Новостройка», стаж работы которой в жилищно-коммунальной сфере насчитывает 30 лет, даже в день, когда в ДК «Синтез» чествовали работников коммунального хозяйства, не изменила своим привычкам, встала ранним-рано и пошла убирать, мыть. Ведь ей предстояло привести в порядок пять подъездов в десятиэтажном доме №8 на 4-й Северной. И всё-таки успела нарядиться на торжественное мероприятие, ведь в этот день её фамилия была в списке награждаемых.

Чествование работников ЖКХ, передовиков производства, состоялось в малом зале ДК «Синтез». Их привечали в этот день с особой радушием и приветливостью, с лирическими песнями и танцами.

Разделить радость по

случаю профессионального праздника приехали и почётные гости: глава Тобольска Максим Афанасьев, председатель городской думы Андрей Ходосевич, а также заместитель главы города, директор департамента городского хозяйства

и безопасности жизнедеятельности Геннадий Зверев. – Я как никто понимаю вас, потому что, как и вы, несу ответственность за то, чтобы в наших домах, в больницах, детских садах и школах было чисто, светло и уютно, – с таких слов начал своё поздравление Максим Афанасьев. Он отметил, что сфера ЖКХ всегда находилась и находится в зоне критики, так как планка требований поднимается всё выше и выше, и пожелал работникам свершения всех намеченных планов и, конечно, здоровья и благополучия.

» 2

## Такая работа по мне

АРТУР ПОГАН, директор ООО «ЖилГрад»

Характер у директора Артура Погана такой, что не верит он в судьбу и прочие вещи. Не будет заниматься тем, что не нравится.

– Мне нравится моя работа, та мобильность, непредсказуемость, даже то, что требуют постоянного принятия решений. Да, трудно, порой очень тяжело, но такая работа по мне. И за эти годы, когда каждый день приносит сюрпризы, я должен был бы разочароваться в людях, но этого со мной не случилось. Наоборот, я убедился в том, что хороших людей в нашем городе больше, и я рад, что у многих сознание меняется на глазах: жильцы стали активнее и инициативнее, что только на пользу нашему общему делу.



## МЫ В СОЦСЕТЯХ



www.tobolka.ru



ПИНГ-ПОНГ ЖИВ

# Настроение отличное, запал бойцовский

Пока в нижнем посаде Тобольска отмечали очередную годовщину воссоединения Крыма с Россией, на другом конце города в микрорайоне Иртышском кипели спортивные страсти.

В спортивном зале ДК «Речник» в минувший выходной прошли соревнования по настольному теннису в зачёт спартакиады трудовых коллективов. Для объективности судейства и в целях недопущения больших столпотворений в закрытых помещениях команды выступали в двух группах.

В первой группе, включающей организации, где численность работников составляет менее 100 человек,



выступало восемь команд. В этой группе команда центра по проведению спортивных мероприятий (ЦПСМ) со своим капитаном Екатериной Родиковой практи-

чески сразу вырвалась в лидеры, не оставив никому шансов. В тройку призёров здесь вошли центр по проведению спортивных мероприятий, ВОИ, медколледж.

Во второй группе среди организаций с численностью работников более 100 человек победу одержала команда ДЮСШ №1, серебряно досталось команде 8 от-

ряда ОФПС. Замкнула тройку призёров команда РЖД. Именно встречи этих трёх команд были настолько захватывающими, интригующими, щекочущими нервы, что стало жаль, что в зале не было болельщиков. Но ограничительные меры не сняты окончательно, а потому болели друг за друга представители команд. Практически вровень шли команды пожарных и железнодорожников, да и победителям обе команды дышали в затылок. У каждой были свои сильные стороны. Пожарные повысили мастерство систематическими тренировками, железнодорожники, имеющие I спортивный разряд, выехали на старом багаже. Говорят, рабочий график не позволяет им систематически тренироваться.

МНЕНИЯ



**ЕКАТЕРИНА РОДИКОВА:**  
– Я выступаю за свою организацию – центр по проведению спортивных мероприятий. Признаться, потренироваться самой не получается, ведь я тренирую детей. Но постоять за спортивную честь своего коллектива могу. И надеюсь, что внесу свою лепту в общее дело победы. Настроение отличное, запал бойцовский. Желая всем хороших выступлений, чтобы они пошли на пользу команде и чтобы каждый получил удовлетворение от игры.

**СЕРГЕЙ ЛЕМЕХ:**  
– Я играю за команду ВОИ. И уже не первый год. В спартакиаде трудовых коллективов мы не новички. Команда у нас дружная, состав неизменный. К соревнованиям готовимся на систематической основе – ходим в СК «Лидер» два раза в неделю. Лично я тренируюсь практически ежедневно. Серьёзно я «заболел» теннисом пять лет назад. И с тех пор с ракеткой не расстаюсь. Хотя интерес к настольному теннису у меня зародился ещё в детстве. Чей-то папа соорудил для нас во дворе самодельный теннисный стол, и мы начали играть. В спартакиаде по настольному теннису у нас есть шансы на победу. Правда, нелегко побороть команду ЦПСМ.

✎ Феликс БРАЦЕВСКИЙ



ЧЕМПИОНСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

# Мощный тобольский дебют

Тренер-преподаватель ДЮСШ №1 Александр Коваленко, занимаясь с особенными детками, делает большое дело: раскрывает их спортивный потенциал, даёт повод детям поверить в свои силы, а родителям – гордиться их успехами.

В середине марта в Челябинске прошла Всероссийская спартакиада по лёгкой атлетике в закрытом помещении «Специальная олимпиада России», участвовали в которой спортсмены с интеллектуальными нарушениями (умственной отсталостью, синдромом Дауна и др.).

Напомним, что зародилось это движение в тепер уже далёком 1963 году в США и адресовано оно было категории людей, ко-

торые до той поры не были охвачены физической и спортивной активностью. В России такая олимпиада впервые была проведена в 1999 году.

Впервые в специальной олимпиаде России приняли участие тобольские атлеты: Яна Лысенко, Андрей Дроботко, Даниил Сугорнаев. Все они учащиеся второго корпуса школы №14, все состоят в реестре учащихся ДЮСШ №1, занимаясь лёгкой атлетикой, осваивают также футбол, настольный теннис, бадминтон. У подопечных Александра Коваленко, которых он возил на соревнования федерального уровня, сохранность интеллекта 60-70%. Соответственно, при умелом тренерском подходе от этих ребят можно добиться хороших результа-

тов. Участие тоболяков в спортивном форуме такого высокого уровня стало возможным благодаря областному финансированию, за что тренер, родители и сами спортсмены благодарны правительству Тюменской области.

Это был дебют тобольских атлетов. И довольно мощный. В соревнованиях принимали участие 160 участников из 16 регионов России. На основании предварительных забегов спортсмены были поделены по дивизионам (в каждом не более восьми человек) в соответствии с их уровнем подготовки и возможностями.

Тюменскую область на спартакиаде, помимо тоболяков, представляли также воспитанники тюменского, ишимского, ялуторовского интернатов. Все они учат-



## Специальная Олимпиада

ся по образовательной программе восьмого вида.

Тренер, сопровождавший наших спортсменов, отметил, что выездные соревнования для ребят очень важны. Это свежие лица, новые знакомства, впечатления от поездки и соревновательный опыт, который просто необходим для их спортивного роста.

Тоболяки на спартакиаде бежали на дистанции 60, 200 метров, участвовали в эстафете, прыгали в длину, толкали ядро. Яна Лысенко в своём дивизионе заняла первое место на дистанции 200 метров и третье место

на дистанции 60 метров. Андрей Дроботко и Даниил Сугорнаев заняли третье место в эстафете 4x200. Но, по убеждению тренера, медалей могло бы быть и больше. Сказались период пандемии и то, что ребята на протяжении продолжительного времени оставались без спорта: месяц интенсивных тренировок вряд ли заменит систематические занятия.

В будущем Коваленко планирует вывести на соревнования и ребят с синдромом Дауна, а тактовые у него тоже занимают.

✎ Герман БАБАНИН

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

# Удалить нельзя, сохранить

В областной больнице №3 состоялся мастер-класс «Современные подходы в лечении повреждений менисков коленного сустава». Впервые мероприятие проходило в офлайн- и онлайн-форматах одновременно

Конференц-зал областной больницы №3 собрал более 30 специалистов из Тюмени и Тобольска, и около 100 коллег из различных регионов России и из-за рубежа подключились к онлайн-трансляции. Семичасовая запись эфира собрала более 1000 просмотров.

Опыт консервативного лечения разрыва мениска поделился со слушателями гость больницы из Челябинска, врач травматолог-артроскопист Кирилл Загидулин. Он провёл наглядную инъекционную терапию пациенту с незначительным повреждением мениска. Его коллега из Ханты-Мансийска Игорь Толстиков выполнил показательные операции двум пациентам с иными разновидностями травмы мениска.

Цифровые технологии помогли провести трансляцию из операционной в режиме реального време-



ни. В присутствии хирургов травматологического отделения ОБ №3 Игорь Толстиков представил две различные методики шва мениска. Операции проводились с помощью артроскопа малоинвазивным методом – через небольшие проколы. В ходе оператив-

ного вмешательства хирург описывал свои действия и отвечал на вопросы участников мастер-класса, в том числе от наблюдающих из конференц-зала больницы. Трансляция действий травматолога осуществлялась напрямую с монитора эндоскопической стойки. То

же изображение, что и врач, видели в прямом эфире все участники мастер-класса. В операции использовались высокотехнологичные импланты-фиксаторы, сверхпрочные нерассасывающиеся нити и плазменный коагулятор, которые предоставила в рамках мастер-

класса компания-изготовитель.

– Мы всегда идём в ногу со временем: постоянно учимся и используем наиболее продвинутые методики лечения наших пациентов. Раньше при разрыве мениска мы выполняли его частичное удаление. И это была стандартная операция, признанная во всём мире, но сейчас идёт развитие органосохраняющих методов лечения. Теперь в зависимости от степени травмы мы можем провести консервативное лечение с помощью инъекций современных препаратов или при помощи клеточных технологий, дающих отличный результат. С приобретением дополнительного оборудования и расходных материалов мы сможем проводить восстановительные операции при травмах мениска, – отметил заведующий травматологическим отделением ОБ №3 Алексей Гринь.

✎ Инна ЛЕНСКАЯ

НАШЕ ВСЁ

# С заботой о детях

Управление ПФР в Тобольске Тюменской области (межрайонное) напоминает: семьям, в которых рождение детей будет зарегистрировано в органах ЗАГС до 31 марта 2021 года включительно, необходимо подать заявление на единовременную выплату в размере 5 000 рублей.

Заявление можно подать на портале Госуслуг <https://www.gosuslugi.ru> или лично обратиться в клиентскую службу управления ПФР в Тобольске Тюменской области (межрайонное) по адресу: г. Тобольск, 10 микрорайон, дом 16 «а».



**НАПОМИМ,**  
что в соответствии с указом Владимира Путина (<http://kremlin.ru/acts/news/64673>) единовременная выплата в размере 5 тыс. рублей на каждого ребенка в семье положена родителям, усыновителям, опекунам и попечителям детей до 7 лет включительно. Всем семьям, которые в 2020 году получили ежемесячную выплату на детей до 3 лет или единовременную выплату на детей от 3 до 16 лет, Пенсионный фонд предоставил дополнительную выплату в декабре автоматически.

Однако если ребенок появился в семье после 1 июля 2020 года, либо родители не обращались ни за одной из выплат на детей, предоставлявшихся Пенсионным фондом в течение года, также необходимо самостоятельно подать заявление. Сделать это можно до 31 марта 2021 года, в том числе и на детей, родившихся после выхода указа, то есть с 18 декабря 2020 года.

✎ Диана ШТЕРН

ФОТОКОНКУРС

# Объективный подход к лыжне

Около 10 тысяч человек стали участниками регионального фотоконкурса #ЛыжняРоссии72, проводившегося по инициативе департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области.



✎ Нещатаев Андрей

Более тысячи фотографий от участников из 26 муниципальных образований было размещено в социальных сетях «ВКонтакте» и «Инстаграм» под конкурсным хештегом. «Если учесть, что в конкурсе в большинстве случаев принимали участие целые коллективы от 5 до 25 человек (при этом есть фотографии, превышающие это число), то можно смело заявлять об участии 10 тысяч человек во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России» 2021 года.

– При этом стоит иметь в виду, что далеко не каждый участвовал в фотоконкурсе при проведении лыжных мероприятий, – отметила руководитель пресс-службы областного департамента Елена Калиева. – Учитывая количество поступивших на конкурс фотографий, оценивать работы было очень сложно, да и достойных было много. Тем не менее конкурс есть конкурс... В течение трех дней мы подвели итоги и практически пришли к единогласному решению в выборе победителей. В состав жюри вошли представители пресс-служб городского департамента по спорту и молодёжной политике администрации Тюмени и департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области. В их числе – профессиональный фотограф, дизайнер, руководители пресс-служб, привлечены к работе в жюри были также студенты Тюменского государственного университета. Самой многочисленной стала номинация «Спортивный школьный класс», сложно было определить победителя в номинации «Самый юный участник», каждый из малышей достоин победы!»

ПОБЕДИТЕЛИ

По итогам работы жюри были определены победители по семи номинациям: «Самое креативное фото (необычное, интересное)», «Самый спортивный школьный класс», «Самый спортивный трудовой коллектив», «Самая спортивная студенческая группа», «Самая спортивная дошкольная группа», «Самый юный участник», «Самая спортивная семья». К сожалению, среди победителей в этих номинациях не фигурируют участники из Тобольска или Тобольского района.

Помогли двум нашим территориям реабилитироваться воспитанники центра содействия семейному устройству детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и сопровождения приёмных семей Тобольска (Тобольского детского дома), которые были поощрены специальным призом.

Лучшие фотографии, которые вышли в финал конкурса и были удостоены внимания жюри, смотрите в альбоме [https://vk.com/album-128001026\\_279632316](https://vk.com/album-128001026_279632316).

✎ Анна ЩЕРБИНИНА

